

# Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 30-й

№ 117 (5932)

СРЕДА,

13

И Ю Н Я

1973 года

Цена 2 коп.

ВСТРЕЧИ

С КАНДИДАТАМИ

В ДЕПУТАТЫ

Вместительный зал Дома культуры горняков заполнили избиратели. Они пришли сюда на вечер встречи с кандидатом в депутаты Ленинградского областного Совета, заместителем председателя облисполкома Николаем Васильевичем Филимоновым и кандидатами в депутаты Сланцевского городского Совета. Открыл вечер председатель горисполкома Н. С. Дятченков. А затем доверенное лицо кандидата в областной Совет, председатель шахтного комитета профсоюза шахты «Ленинградская» А. П. Мишин рассказал о жизни и деятельности Николая Васильевича Филимонова.

— Коллектив шахты «Ленинградская», — сказал он, — единодушно выдвинул своим кандидатом в депутаты областного Совета первого заместителя председателя исполкома областного Совета депутатов трудящихся Николая Васильевича Филимонова и призывает всех избирателей единодушно отдать свои голоса за достойного представителя народа.

Один за другим на трибуну поднимались избиратели. Они призывали всех проголосовать в день выборов за кандидатов партии и народа. Десятник шахты имени С. М. Кирова И. И. Ермаков от имени избирателей дал наказы кандидатам в депутаты. Он считает необходимым соорудить в городе спортивную школу, повысить требования к качеству приемы новых жилых домов.

Избиратели высказали пожелание о необходимости сооружения обьездной дороги в городе, скорейшего расселения жителей из зоны санитарной защиты, асфальтирования улиц и дорог.

От имени кандидатов в депутаты Сланцевского городского Совета выступил бригадир проходчиков шахты имени С. М. Кирова И. П. Михайлов. Он горячо поблагодарил избирателей за высокое доверие. С большой речью выступил кандидат в депутаты областного Совета Николай Васильевич Филимонов.

\* \* \*

Во Дворце культуры СПК «Сланцы» состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся директором торгова Иваном Васильевичем Ивановым и кандидатами в депутаты Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

Доверенное лицо кандидата в областной Совет Н. Н. Людская подробно рассказала о жизненном пути и деятельности Ивана Васильевича Иванова. А затем слово попросил плотник шахты «Ленинградская» П. Г. Бойцов. Он призвал всех присутствующих единодушно проголосовать за выдвинутых кандидатов в депутаты — верных сыновей и дочерей нашей Родины. Он просил кандидатов, будучи в Советах, ускорить газификацию некоторых районов города, улучшить ремонт жилья, решить вопрос с водоснабжением города, соорудить беговую дорожку на стадионе «Химик».

Кандидат в депутаты областного Совета И. В. Иванов горячо поблагодарил избирателей за высокое доверие. Он рассказал о тех переменах, которые произошли в торговле города за последние два года. Растет число торговых предприятий, их механизация. Около 250 торговых единиц переоборудовано за последнее время. В скором времени будут открыты новые магазины «Детский мир», посудно-хозяйственный и электротоваров, кафе «Лакомка»,

17 ИЮНЯ



День выборов  
в местные Советы  
депутатов  
трудящихся

## НАШИ КАНДИДАТЫ

За общественную работу, как известно, зарплату не начисляют. Но и никто к ней не принуждает, не обязывает. Все зиждется лишь на личной склонности бескорыстно служить интересам общества. Не зря ведь и работа зовется — общественная.

Согласитесь, просто невозможно представить нашу жизнь без людей, неуемная энергия которых чувствуется повсюду. Это они жертвуют своим свободным временем, прикидывая с мастерами, прорабами, как добиться, чтобы твоя бригада, участок строили завтра больше, чем сегодня.

## С Л Ю Д Ь М И И Д Л Я Л Ю Д Е Й

Взгляните: зазеленели во дворах демов саженцы, их руками взлелеянные. Сорванец-подросток бросил бы школу, а сейчас он благодаря их вниманию едва ли не первый ученик в классе. Так какая же сила владеет ими — подвижниками, немыслимыми существования своего без дел общественных? Почему одним жизнь видится подобием треугольника со сторонами: семья — рабочее место — семья, а другим — еще и пространством, необъятным для приложения знаний?

Когда я задал этот вопрос А. Дворянчиковой, она пожала плечами и рассмеялась:

— Привычка, видно...

Но суть не только в привычке. Главное вот в чем. Понимает человек, что он не сам по себе, а член коллектива, депутат. Следствие этого — потребность жить интересами предприятия, родного города, в конце концов — интересами государства. И огромное чувство ответственности за все. И беспокойство. Постоянное чувство беспокойства. Начиная от вопросов, казалось бы, второстепенных, кончая проблемами государственными.

А. Дворянчикова второй раз выдвигается коллективом ПМК-102 депутатом в городской Совет. Одновременно она и секретарь комсомольской организации ПМК-102. Из месяца в месяц, из года в год Аня приходит в контору ПМК-102, откуда затем уезжает на свой участок. Короткий разговор перед отъездом. Аня рассказывает товарищам о последних новостях, прочитанных в газетах, услышанных по радио, о комсомольской работе.

А. Дворянчикова работает сейчас в бригаде Герасимова в



Татьяна Доронина работает лаборанткой на комбинате «Стройдеталь». Она хорошо знает и любит свое дело, активно участвует в общественной жизни предприятия.

Коллектив комбината выдвинул Т. Г. Доронину кандидатом в депутаты городского Совета.

Фото Ю. Власова.

## ОПРАВДЫВАЮТ ДОВЕРИЕ

Ударно в эти дни работают проходчики бригады В. М. Кузнецова. Да и как иначе?! Ведь их бригадир выдвинут кандидатом в депутаты областного Совета. Вот и стремятся шахтеры высокопроизводительным трудом оправдать доверие, оказанное их руководителю.

Они первыми на третьей шахте досрочно завершили полугодовой план. За нынешнюю пятилетку горняки дополнительно к заданию прошли более трех километров горных выработок. Бригада опережает производственный график на 23 дня.

А. ФИГУРИН,  
рабкор.

## В СЧЕТ ВТОРОГО ПОЛУГОДИЯ

Химики комбината «Сланцы» успешно справились с производственной программой пяти месяцев. План по выпуску валовой продукции выполнен на 103,9 процента, по реализации — на 102,9 процента.

Значительный вклад в общий успех внес коллектив цеха сероочистки. Он перекрыл задание по производству серы на 5,5 процента. Высоких показателей добились коллектив

вы цехов ПРАУ-2 и блока камерных печей.

Хорошо работали и другие подразделения комбината, несмотря на то, что в мае были перебои с доставкой сланца. Битумный цех, например, еще 6 мая рапортовал о завершении полугодового плана по выпуску кровельной мастики.

А. САШИН,  
рабкор.

## МОЛОДЕЦ, ПРАКТИКАНТ

Александр Федоров — учащийся Ломоносовской школы механизации. В совхозе «Сланцевский» он проходит произ-

водственную практику. Дирекция хозяйства прикрепила его к лучшему механизатору второго отделения Василию Кузьмину.

Юноша с увлечением взялся за дело, с помощью Кузьмина быстро овладел вождением трактора «Беларусь» и всю посевную работал на нем: наезжал борозды при посадке картофеля, подвозил семенной материал. Агрономическая служба не раз отмечала не только прилежание к делу практиканта, но и хорошее качество выполненных им работ.

Сейчас Александр готовит свою машину к работе на заготовке кормов.

Е. МОНАСТЫРЮК,  
селькор.

## К СВЕДЕНИЮ РОДИТЕЛЕЙ И УЧАЩИХСЯ

Комиссия по направлению в профтехучилища ребят, окончивших 8-е классы, работает 20, 22, 25, 27, 29 июня 1973 года с 10 часов утра в помещении Дворца культуры СПК «Сланцы».

## ЗАЛОГ ПРОЦВЕТЕНИЯ

...Врач выслушал жалобы больного, проверил работу сердца, простучал легкие, осторожно сдавил желчный пузырь.

— Симптомы противоречивые, не будем спешить с выводами. Необходимо серьезное обследование, сделать все клинические анализы...

Через день на столе врача лежали данные из лаборатории, по которым он и поставил диагноз заболевания. Теперь можно лечить с уверенностью.

Лабораторная служба — верная помощница врачу. Ей нельзя ошибаться. Она должна постоянно совершенствовать методы анализов, расширять диапазон исследований, отыскивать новые взаимосвязи в организме больного человека.

Эту ответственную работу в больнице вот уже 18 лет успешно возглавляет врач-лаборант Анна Тимофеевна Максимова.

Мне пришлось видеть Анну Тимофеевну в лаборатории комбината «Сланцы», в комнате стеклодува, которого она убедила изготовить замысловатые трубки. В другой раз разыскала человека, который помог собрать и отрегулировать ее аналитические весы. Благодарила так искренне, так тепло, что хотелось еще чем-нибудь помочь этой энергичной, увлеченной женщине.

...Это было давно, в те годы, когда серологическая и биохимическая лаборатории делали только первые шаги. Зимой в углах комнат белел иней, но внутри термостатов сохранялся микроклимат, и как ни в чем не бывало росли и размножались в чашечках Петри «арестованные» микробы. У заведующей лабораторией А. Т. Максимовой коченели от холода руки, но в глазах была вера в исполнение задуманного ею дела.

...Прошли годы. И вот я опять в гостях у Анны Тимофеевны, в новом помещении на втором этаже больницы.

Сверкающее царство биохимии! Бросаются в глаза добротный вытяжной шкаф, на столе — рефрактометр.

— Вот и сбылась ваша мечта! Как же вам теперь работаете?

Щеки Анны Тимофеевны вспыхивают румянцем...

— Сдвиги у нас большие, а планы на будущее еще обширнее.

— Здесь освоено более сорока методик, — продолжала она. — От таких известных анализов, как кровь на сахар, остаточный азот, до новейших исследований широкого спектра действия, таких, как протеинограмма, определение ферментов крови, гормонов электролитного баланса.

— В трех отделениях лаборатории — клиническом, биохимическом и серологическом — работают у нас два врача, два биолога, 16 лаборантов со средним медицинским образованием, шесть санитарок. Практикуется освоение смежных профессий: лаборанты-клиницисты знакомы с биохимическими анализами.

Уважают медики клинично-диагностическую лабораторию и ее бессменного руководителя Анну Тимофеевну Максимову за постоянный поиск, за то, что щедро делится опытом.

Коллектив сейчас изучает влияние промышленных вредных веществ на организм.

Многие больные с удовлетворением познакомилась с новым методом исследования желудочного сока без помощи зонда.

Лаборатория занимается цитологическими анализами, помогающими врачу выявить патологию живой клетки в ранний период онкологического заболевания.

Все эти лабораторные хлопоты не мешают Анне Тимофеевне постоянно совершенствовать, углублять медицинские знания. Много лет она состоит секретарем терапевтической секции научно-практического общества города. Выступает с интересными докладами и деятельно участвует в работе семинара высшего звена.

Анну Тимофеевну не раз избирали в райком профсоюза медработников. Ее портрет мы видели на Доске почета города. Ее награждали и отмечали исполком горсовета, райком профсоюза медработников, руководство больницы. Юбилейная медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» побуждает ее работать еще лучше, еще продуктивнее.

Л. МАНДРЫКА,  
обществ. корр.



### МОЛОДЫЕ ГОРОДА

ЧУВАШСКАЯ АССР. Новочебоксарск — самый молодой и второй по величине город республики. Со времени его образования (1965 год) население Новочебоксарска увеличилось почти вдвое. В городе построено 400 тысяч квадратных метров жилой площади, вступили в строй Дворец культуры химиков, четыре средние школы,

### НОВОЧЕБОКСАРСК

техникум, десять детских комплексов и другие учреждения. Только в этом году будет возведено 100.000 квадратных метров жилой площади. 17 июня жители города химиков и строителей будут избирать депутатов в местные Советы. Теперь в Новочебоксарске образовано 190 округов и 32 избирательных участка.

На левом снимке: агитаторы студенты химико-механического техникума (справа налево) Альбина Ягофарова и Лиля Иванова проверяют списки избирателей в семье Н. Е. Федоровой — повара столовой № 4.

На правом снимке: ровесники города.

Фото В. Войтенко  
Фотохроника ТАСС

## ОФИЦИАЛЬНЫЕ СООБЩЕНИЯ

### ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕПУТАТОВ — В ЖИЗНЬ

На сессиях областного Совета депутаты внесли немало предложений и замечаний, направленных на улучшение работы сельскохозяйственного производства, местной промышленности, службы быта, других отраслей хозяйства области.

Руководствуясь Законом о статусе депутатов, областные отделы, управления и организации, исполкомы местных Советов своевременно рассматривают и принимают меры по выполнению предложений депутатов. Управление бытового обслуживания населения на основании предложений депутатов разработало план практических мероприятий. Все 24 предложения депутатов реализованы. Это помогло устранить ряд недостатков в организации службы быта. Многие предложения депутатов претворены в жизнь областными организациями народного образования, культуры, здравоохранения.

Однако не везде выполняются требования Закона о статусе депутатов. Они, в частности, нарушаются руководителями Главзапстроя, управлениями торговли, профтехобразования, областного производственного объединения совхозов.

Исполком областного Совета потребовал от руководителей областных отделов, управлений и организаций, исполкомов местных Советов при рассмотрении предложений и замечаний депутатов строго руководствоваться Законом «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР», принять необходимые меры по совершенствованию практики рассмотрения предложений депутатов.

### ПРАВОВОЕ ВОСПИТАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполком областного Совета утвердил план мероприятий по правовому воспитанию трудящихся.

План предусматривает подготовку тематики занятий по изучению основ советского законодательства в школах советского ак-

тива, обобщение практики органов юстиции и судов области, изучение опыта Сланцевского шахтоуправления и Выборгского судостроительного завода по правовому воспитанию трудящихся. Намечено провести смотр-конкурс на лучшую постановку правовой пропаганды в городах и районах области, создать при Дворцах и Домах культуры школы юного юриста, организовать для учителей семинары по основам советского права.

В реализации плана, кроме областных отделов и управлений, примут участие областные суд и прокуратура, а также организация общества «Знание».

\* \* \*

Исполком областного Совета рассмотрел ход подготовки квалифицированных рабочих со средним образованием в ПТУ области. Отмечены существенные недостатки в этом деле. В частности, базовые предприятия ПТУ Сланцев медленно вводят в строй учебные кабинеты, лаборатории, мастерские. Они оборудуются без учета современных требований.

Исполком областного Совета принял по обсужденному вопросу развернутое решение.

(ЛенТАСС)

### К 70-летию

### II съезда РСДРП

«Ты коммунист. Ты — попросту вождь.

И если уж достиг

такого звания,

Неси его в душе

не просто так,

А как печать почета

и призыва.

С. ВАСИЛЬЕВ.

ВСЯ НАША ЛИТЕРАТУРА — и художественная, и документальная — живет стремлением создать полнокровный, жизненно достоверный образ героя, зовущего в будущее.

Говоря о герое-коммунисте, мы прежде всего подразумеваем образ Владимира Ильича Ленина в советской литературе. Он раскрывается в ряде произведений: «Большой зачин» А. Коптелова, «Семья Ульяновых» М. Шагинян, «Дипломаты» С. Дангулова и многих других.

Эти произведения — разные по насыщенности историческим материалом, художественному своеобразию, по уровню литературного мастерства. В них отображены и первые шаги революционной деятельности Ленина, и период ведения им борьбы за создание большевистской партии, и руководство первым в мире пролетарским государством. Каждое из произведений открывает нам вождя с какой-то новой стороны, по-

## ОБРАЗ КОММУНИСТА

казывает новую грань его характера, ранее нам не известную.

В романе А. Коптелова «Возгорится пламя» перед читателем возникает широкая картина революционного движения. Действие происходит в рабочих кружках, в тюремных застенках, в семье Ульяновых. Мы видим молодого Владимира Ульянова, направляющегося в ссылку в село Шушенское, во время его работы в библиотеке Красноярского купца Юдина, при встречах с Надеждой Константиновной Крупской. И каждый раз отмечаем удивительные черты его характера. В этой книге ярко раскрыты его целеустремленность, любовь к близким, уважение к товарищам, чувство юмора.

Ленин обладал поразительной силой притяжения. Его окружали талантливые самоотверженные люди, убежденные марксисты, нестигаемые революционеры-боль-

шевики, отдавшие себя без остатка строительству нового общества. Тем они сильны и интересны.

В последнее время выходит очень интересная серия книг «Пламенные революционеры», в которой не только документально, но и художественно воспроизводятся образы героев Октября. Повесть В. Красильщикова «Интендант революции» — о героическом наркомпроде Александре Дмитриевиче Цюрупе. Повесть А. Шеметова «Вальдшнепы над тюрьмой» посвящена Николаю Евграфовичу Федосееву.

События, описанные в повести В. Красильщикова, развиваются в самую напряженную, самую трудную пору, когда буржуазия попыталась задуть молодую республику Советов «костлявой рукой голода». Именно в это время Владимир Ильич предложил назначить народным комиссаром

продовольствия первого государства рабочих и крестьян Александра Дмитриевича Цюрупу. Автор показывает, как славный соратник Ленина всеми силами проводил в жизнь ту политику, которая, по словам Ильича, спасла пролетарскую диктатуру в стране.

Драматична и прекрасна судьба Цюрупы. Настолько он любил родную русскую природу, советскую Родину, ее социалистические законы, что на экземпляре очередного издания Конституции начертил: «Моим детям вместо завещания».

Герой другой книги, Федосеев, прожил всего 27 лет, а 10 из них провел в мрачных тюремных застенках. Лучшие страницы в книге посвящены борьбе марксиста Федосеева с народниками. Многие мысли, высказанные им тогда, актуальны и сейчас (а ведь ему

# РАЗМЫШЛЕНИЯ О МЕСТЕ МОЛОДОГО СПЕЦИАЛИСТА КАКИМ ЕМУ БЫТЬ?

Комплексные бригады совхозов завоевали прочный авторитет. В настоящее время в сельском хозяйстве это, пожалуй, одна из наиболее надежных форм организации труда. В комплексной бригаде сосредоточено животноводство и полеводство, за ней закреплена техника для возделывания сельскохозяйственных культур. Поэтому не случайно во главе их ставятся люди грамотные, как правило, со средним образованием. В основном это агрономы и зоотехники, преимущественно молодые специалисты.

Однако скидки на возраст быть не может. Разумеется, нужна помощь старших, более опытных товарищей, дружеский совет, моральная и практическая поддержка. Именно ее-то повседневно и получают молодые бригадиры с агрономическим образованием в совхозе «Сланцевский». Вот, например, что говорит о главном агрономе нашего хозяйства Валентине Леонидовне Тилик бригадир комсомолка Мария Арсланова:

— Работаю я недавно, всего третий год. Окончила Беседский сельхозтехникум. Главного агронома считаю своим наставником. Что бы я без нее делала, просто и не знаю...

Но ведь не все люди одинаковые. У каждого свой характер, отношение к молодому специалисту. Приходилось слышать и такие реплики:

— Ты учился, сам должен

Бригадир комплексной бригады совхоза «Сланцевский» Геннадий Медведев на этой должности недавно. И с первых дней он столкнулся с рядом вопросов, которые его не оставили равнодушным. Молодой руководитель среднего звена сельскохозяйственного производства о своих думах написал в газету. Мы публикуем письмо Геннадия Медведева и ждем откликов на него.

Редакция считает, что разговор поможет общему делу, решению проблем, с которыми повседневно сталкиваются командиры сельскохозяйственного производства.

знать! Я нянькой быть не намерен!

Горько, подчас, слышать такие слова. Приходится иному молодому специалисту до всего доходить самому. И тогда возможны ошибки и горькие их последствия. А в итоге страдает производство.

Вопрос, каким должен быть молодой специалист, немаловажный. Естественно, мы должны уметь грамотно и культурно работать с землей. Сюда входит целый комплекс агротехнических мероприятий. Каких именно? Повторяться не буду: все это хорошо знают бригадиры и со специальным образованием и практики. Следует лишь сказать о том, что мы слишком мало внимания уделяем экономическим вопросам производства, себестоимости продукции. Иной раз просто нет времени, как говорится, текучка заедает. А иной раз считаем, что вопросы себестоимости, затрат должны решать экономисты,

бухгалтеры. Правильно ли это? Думаю, что нет.

Задача для всех бригадиров одна: дать как можно больше разной продукции при наименьших затратах. Государственный план и социалистические обязательства должны стать незыблемой основой всей деятельности руководителя среднего звена. Все должно быть подчинено этому. Бригадиры в силу своих обязанностей находятся ближе других к земле, к технике, к людям. Как работается каждому из вас? Поделитесь своим опытом. Польза, несомненно, будет немалая.

Не ошибусь, если скажу, что самый «больной» вопрос для всех бригадиров комплексных бригад — работа с людьми. Дать наряд, протестировать его исполнение, вести соответствующий учет — это еще полдела, хоть и это отнимает много времени. К сожалению, всем приходится бегать пешком. Устают бригадиры, чего там

говорить, — объем работы большой и всюду надо успеть вовремя, а не поспеешь — может получиться срыв, простой техники, людей.

Вопрос обеспечения транспортом бригадиров, к сожалению, в некоторых совхозах до сих пор остается проблемой, в том числе и в нашем хозяйстве.

Другая проблема — работа с людьми. В бригадах рабочих рук не хватает. А работа должна быть выполнена в срок, иначе не получишь должного результата. Как быть? Хорошо, если помогут соседние бригады. А если нет? А тут еще животноводство требует людей. Бригада-то ведь комплексная! Короче говоря, ищи и находи выход, но чтобы дело было сделано в срок и качественно. Иначе грош тебе цена как бригадиру. Вот ведь как стоит вопрос.

Под силу ли все молодому специалисту? Хорошо, если нашел общий язык с управляющим от-

делением совхоза. А если каждый тянет в свою сторону? Хочет сделать все по-своему? Считает, что именно он прав, а никто другой?

А дисциплина труда? Разве можно сбрасывать ее со счета. К сожалению, далеко не всегда бригадиры объективны в этом вопросе. Одни берут круто, вплоть до увольнения отдельных недобросовестных. Это, как правило, относится к пьяницам и прогульщикам. Другие слишком мягкотелы, жалеют лодырей, надеются на их исправление, а те и не думают об этом.

В разгар посевной рабочий В. Я. Шемелев прогулял три дня. И это когда каждый человек был на счету! Естественно, последовала докладная директору совхоза. Случай не первый, и все-таки лодыря и прогульщика оставили в бригаде. Настояла администрация. А верно ли это? Как отразится это всепрощение на других? Не разболтает ли дисциплину в бригаде?

А сколько еще других вопросов, наболевших и неотложных, которых я не коснулся, но которые постоянно тревожат, волнуют бригадира?!

Итак, место молодого специалиста на земле совхозной. Как вам работается, друзья? Как живется? Жду ответа... С уважением.

**Г. МЕДВЕДЕВ,**  
бригадир комплексной бригады, агроном деревни Большая Руя.



**Азербайджанская ССР.** Горцу из села Барзаву Ширали Мислимову исполнилось 168 лет. Несмотря на столь почтенный возраст, долгожитель чувствует себя неплохо,

любит работать в саду. Он находит время и для общественных дел: ведь Ширали Мислимов — депутат Вилабандского сельсовета. В нынешнем году его вновь выдвинули кандидатом в депутаты.

**НА СНИМКАХ:** Ш. Мислимов с праправнучкой Мехпарой; общий вид села Барзаву.

Фото Я. Халилова

Фотохроника ТАСС

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В одном из писем, присланных в редакцию, говорилось о том, что буфетчица кулинарного отдела ресторана «Алмаз» Мария Карнович работала пьяной, грубила посетителям.

Вот что сообщил по поводу этого письма начальник общественного питания Г. Факторович:

«Факты, указанные в письме, действительно имели место. Случай нарушения трудовой дисциплины разбирался на заседании местного комитета профсоюза ресторана. Распоряжением № 20 от 3 мая М. Карнович объявлен выговор. Директору ресторана В. М. Евсевой указано на слабую воспитательную работу в коллективе».

\* \* \*

Жители деревни Пустынька просили помочь наладить обслуживание автолавкой.

Как сообщила председатель правления Сланцевского райпо В. П. Воробьева, автолавка будет обслуживать жителей деревни Пустынька один раз в неделю — во вторник.

## В СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЕ

и было-то всего 17—20 лет!). О нем очень высоко отзывался молодой Владимир Ульянов.

В центре повествования романа А. Иванова «Вечный зов» — образы коммунистов. Взять хотя бы старшего из трех братьев Савельевых — Антона. Сцен, где действует этот волевой, незаурядный, решительный, умный и самоотверженный человек, не так уж много. Автор построил произведение таким образом, что более 20 лет жизни Антона Савельева остались за рамками романа. Антон — деревенский подросток — был отправлен отцом в город, встретился там с большевиками, стал подпольщиком, убежденным коммунистом.

В годы Великой Отечественной войны Антона прислали в Шантару в качестве директора эвакуированного завода. Спасая людей и крайне важное для обороны производство, он жертвует со-

бой и сгорает заживо, отключив во время аварии на заводе электрический ток. Героическая жизнь, героическое ее завершение закономерны для всего жизненного пути Антона Савельева.

В повести Л. Раковского «Михаил Тухачевский» рассказывается о периоде жизни полководца с 1914 по 1921 год, начиная с его первых шагов в чине младшего офицера в войне 1914 года, кончая последними днями гражданской войны. В ней немало эпизодов о мужестве и благородстве М. Тухачевского, о его скромности, внимательном отношении к подчиненным.

Нельзя, пожалуй, подсчитать, какое количество книг написано о Великой Отечественной войне. Выведенные в них образы коммунистов в большинстве — характеры крупные, яркие, жизненно достоверные. Многие читатели

уже знакомы с героями книг Ю. Бондарева «Горячий снег», К. Симонова «Последнее лето», А. Чаковского «Блокада», повести Б. Васильева «А зори здесь тихие».

Одного из главных героев повести Б. Васильева Федота Ефграфовича Васкова мучает совесть перед потомками за то, что не уберег пятерых девушек-комсомолок от гитлеровских диверсантов. Перед глазами бегут картины военных лет. В те суровые годы, в решающий момент Васков сумел убедить девушек в необходимости достойно встретить врага. С нежной, отеческой любовью заботится он о них во время выслеживания фашистов. Васков с пятью девушками-бойцами совершил подвиг. 16 вооруженных до зубов фашистов, пробравшихся к Беломорскому каналу, были обезврежены. Но обошлось это дорогой ценой: не

вернулись с поля боя пять бойцов, и не в силах был старшина предотвратить это.

Коммунисты 60—70 годов обладают твердостью взглядов, решимостью в осуществлении намеченного, кипучей энергией, готовностью жить и работать по-коммунистически. Среди них — рабочий Владимир Прохоров («Право выбора» М. Колесникова), инженер Борис Рудаев и журналистка Дина Лагутина («Обретешь в бою» В. Попова), парторг большого порта Петр Смайдов («Льды уходят в океан» П. Лебедево) и другие.

Роман В. Попова в 1970 году удостоен второй премии Всесоюзного конкурса на лучшее произведение художественной прозы о рабочем классе. Писатель рисует жизнь современного металлургического гиганта на Азовском море. Сложные производственные проблемы, которые на каждом шагу

возникают перед работниками завода, борьба за лучший, наиболее экономичный проект строительства нового цеха — лишь повод для раскрытия характеров.

Общество ждет от советской художественной прозы движения к новым высотам. По словам А. Чаковского, «...сама история возложила великую задачу: запечатлеть для современников и потомков героический образ коммуниста. Подлинный коммунист — воплощение всех лучших человеческих качеств: бескорыстия, любви к трудовым людям, товарищества, готовности идти на любой подвиг, презирая во имя жизни даже саму смерть».

**Н. ДОЛГОВА,**  
библиотекарь районной библиотеки.



# ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В „ОРЛЕНОК“

На территории старинного парка, который расположен рядом с поселком шахты № 3, открылась детская площадка «Орленок». Шефствуют над ней школа-интернат, комитет комсомола шахты и детская комиссия при шахтостроении. Составлен план работы на все лето. Ребята ждут интересные спортивные соревнования, походы в лес, на речку, экскурсии по району, поездки в Ленинград и Нарву.

Сейчас приступили к тренировкам юные футболисты, которым предстоит участвовать в розыгрыше приза клуба «Кожаный мяч».

**А. АНДРЕЕВ,**  
рабкор.

# ЭКСПУРСИЯ ПО ПАМЯТНЫМ МЕСТАМ

Наши шефы — коллектив регенератного завода выделил школе автобус для экскурсии по памятным местам нашего района. Экскурсию проводил Николай Денисович Симченков. Он очень интересно рассказал об событиях, происходивших на территории района в годы Великой Отечественной войны. Мы очень благодарны шефам и Н. Д. Симченкову за организацию этой интересной поездки.

Ученики 6 «Б» класса школы № 5.

**ПОЛНОСТЬЮ ЗАВЕРШЕНА** реконструкция Ленинградской гардинной фабрики. Она впервые в стране начала выпуск кружевного синтетического полотна на машинах западногерманской фирмы «Карл Майер». Теперь предприятие располагает самым крупным в стране парком автоматов этой марки. Их сейчас в цехах фабрики более ста. С помощью нового оборудования изготавливаются тончайшие кружева, изящное ажурное полотно для платьев, красивые гардины из синтетических и искусственных волокон.

Производственники пред-

# КРУЖЕВНАЯ РЕКА

приятия в короткий срок смонтировали и освоили новую технику. На большинстве машин вязальщицы превысили проектную мощность. Каждая из них снимает с трех подопечных автоматов за смену на 12 квадратных метров кружев больше, чем планировалось.

За счет успешного освоения новой техники коллектив уже выработал в нынешнем году сверх плана 62 тысячи квадратных метров изделий.

(ЛентАСС)

Сегодня во Дворце культуры СПК «Сланцы» состоится очередная **ЛИТЕРАТУРНАЯ СРЕДА.**

Начало в 18 часов.

# „ИНТЕРБУММАШ-73“

В Ленинграде на территории выставочного комплекса с 14 по 24 июня будет проходить иностранная специализированная выставка оборудования, приборов и средств автоматизации для целлюлозно-бумажной промышленности «Интербуммаш-73».

Новейшие средства производства целлюлозы, бумаги, картона продемонстрируют крупнейшие фирмы и предприятия Австрии, Бельгии, Великобритании, Канады, Нидерландов, США, Финляндии, ФРГ, Швейцарии, Швеции. На выставке будут также представлены способы обработки древесины и древесной массы, мето-

ды хранения и складирования сырья и химикатов, точные приборы для испытания бумаги, полуфабрикатов и картона. Кроме того, посетители выставки смогут ознакомиться с самыми современными средствами очистки сточных вод и атмосферный близ действующих предприятий целлюлозно-бумажной промышленности.

В этом крупном иностранном смотре примут участие такие известные фирмы, как «А. Юнсон и Ко Х.А.Б.», «Альфа-Лаваль АБ», «Сундз АБ», «Фишер и Портер АБ» (Швеция), «А/О Вальмет», «А/О Тампелла АБ», «А/О Стремберг АБ» (Финляндия), «Пай



# С РИСКОМ ДЛЯ ЖИЗНИ

**ФРАНЦИЯ.** Одни автомобилисты живут в вечном страхе перед несчастным случаем, другие же зарабатывают деньги на смертельной опасности, устраивая показательные выступления для любителей сильных ощущений. Лучшие мастера по прыжкам на машинах собрались недавно в парижском районе Куаньер и продемонстрировали свою смелость.

**НА СНИМКЕ:** Жан-Клод Галио, прыгнув с трамплина на мотоцикле, совершает полет через семь поставленных в ряд автомобилей.

Фото Кейстон — ТАСС

Редактор  
Г. Г. МАНУНИ

# Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

**ЧЕТВЕРГ, 14 ИЮНЯ**  
9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Цветное телевидение. Художественный телефильм «Дактари», 3-я серия. 10.40 — Для школьников: «По туристским тропам Поволжья» (из Куйбышева). 11.10 — Цветное телевидение. Итальянский художественный телефильм «Жизнь Леонардо да Винчи», 3 и 4-я серии. 13.15 — «Человек и его дело» (из Днепрпетровска). 13.45 — «Музыкальный календарь». 70 лет А. Хачатуряну. 14.20 — «Животноводство — ударный фронт». 15.55 — Программа передач. 16.00 — Цветное телевидение. К Дню медицинского работника: «Здравоохранение в СССР». Документальный телефильм. 16.45 — «Рассказы о профессиях»: «Обувщики». 17.15 — Для школьников: «Творчество юных». 17.45 — «Семь дней завода «Красный выборжец». 18.00 — Новости. 18.10 — «Шахта «Северная», II передача. 18.40 — «Стадион неожиданностей». 19.45 — Цветное телевидение. Итальянский художественный телефильм «Жизнь Леонардо да Винчи», 5-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Приглашает Концертная студия в Останкине»: музыка М. Фрадкина в кино. 23.00 — Цветное телевидение. Чемпионат Европы по тяжелой атлетике (из Мадрида). 23.40 — 23.50 — Новости.

**ПЯТНИЦА, 15 ИЮНЯ**  
9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Цветное телевидение. Художественный телефильм «Дактари», 4-я серия. 10.30 — Для школьников: «Костер» (из Ростова-на-Дону). 11.00 — Цветное телевидение. Итальянский художественный телефильм «Жизнь Леонардо да Винчи», 5-я серия. 12.15 — «Шахматная школа»: «Класс разрядников». 12.45 — Концерт Прикамского народного хора Дворца культуры им. Свердлова (из Перми). 13.15 — «Дого-

вор тысяч — в действии». 13.30 — 14.05 — Программа документальных фильмов. 15.55 — Программа передач. 16.00 — Цветное телевидение. Для детей: «В кукольном магазине». 16.30 — «Объектив». 17.00 — Для школьников: «Мы читаем Маяковского». Телеконкурс юных чтецов. 17.45 — «Семь дней завода «Красный выборжец». 18.00 — Новости. 18.10 — И. Гайдн. Концерт для виолончели с оркестром до-мажор. 18.40 — «Наука сегодня». 19.10 — «Марис Лиена». Музыкальный телефильм. 19.30 — «Мир социализма». 20.00 — Фестиваль советской молодежи. «Конкурс исполнителей советской песни», I отделение (из Минска). 21.00 — «Время». 21.30 — «Конкурс исполнителей советской песни», II отделение (из Минска). 22.30 — Спортивная программа.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

**ЧЕТВЕРГ, 14 ИЮНЯ**  
9.00 — Программа передач. 9.05 — «Для жизни». Документальный телефильм. 9.20 — «Художник и радиоэлектроника». Научно-популярный фильм. 13.15—13.35 — «Поправка на красоту». Документальный фильм. 16.00 — Программа передач. 16.05 — «АК»: новости. 16.10 — «Дубна. Объединенный институт ядерных исследований». Научно-популярный фильм.

СЛАНЦЕВСКОМУ ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ  
ОБЪЕДИНЕНИЮ ГРУЗОВОГО АВТОТРАНСПОРТА

# ТРЕБУЮТСЯ

**ШОФЕРЫ,  
ВУЛКАНИЗАТОРЩИКИ,  
МЕХАНИК,  
АВТОЭЛЕКТРИКИ,  
ТОКАРИ,  
САНТЕХНИК,  
АВТОСЛЕСАРИ,  
ТРАКТОРИСТ.**

Обращаться в отдел кадров (г. Сланцы, Гавриловская ул., дом № 48. Телефон № 20-90).

СЛАНЦЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЙ  
КОМБИНАТ «СЛАНЦЫ»

# ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

**СЛЕСАРЕЙ** по ремонту технологического оборудования в цехах комбината и на ТЭЦ, **ДЕЖУРНЫХ СЛЕСАРЕЙ КИП ТЭЦ, ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ, ЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ, КОТЛОЧИСТОВ, МАШИНИСТОВ ТУРБИН, ПОМОЩНИКОВ МАШИНИСТОВ ТУРБИН, ТОКАРЕЙ, ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ** по ремонту технологического оборудования, **ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ** по ремонту ЛЭП, **ОПЕРАТОРОВ (мужчин), ПЛОТНИКОВ, КАМЕНЩИКОВ, ГРУЗЧИКОВ.**

Не имеющие специальности могут приобрести ее на учебном пункте комбината.

За справками обращаться в отдел кадров СПК «Сланцы».

СЛАНЦЕВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ

# ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

**ФОРМОВЩИКИ ЖЕЛЕЗОБЕТОНА,  
ФОРМОВЩИКИ ПЕНОБЕТОНА (женщины),  
ПРЕССОВЩИЦЫ,  
СТРОПАЛЬЩИК,  
БУЛЬДОЗЕРИСТ.**

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 11, кирпичный завод.

Администрация, партийная, профсоюзная организации и личный состав отдела вневедомственной охраны глубоко соболезнует семье и родственникам о преждевременной смерти **ШЕВЧУКА** Анатолия Федосеевича.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540 г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34, отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.

Сланцевская типография Ленуприздата, г. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали лнотипистки Зверева Л. И., Зверева А. А., верстала Скокова З. А., печатали Тимофеева И. К., Минина Н. С. Объем 1 печ. л. Тираж 12 040. Заказ 1778.